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Με ιδιαίτερη χαρά η ελληνική Κυβέρνηση, ο ελληνικός λαός κι 

εγώ προσωπικά υποδεχθήκαμε τον Πρόεδρο Κλίντον με την 

αμερικανική αντιπροσωπεία στην πρώτη του επίσκεψη στην 

Ελλάδα. Η επίσκεψη αυτή έρχεται να επιβεβαιώσει την 

ιστορική σχέση φιλίας που συνδέει τις δύο χώρες και τους 

λαούς της. Μια σχέση που κρατήθηκε ζωντανή από τον 

ελληνισμό που έζησε και ζει δημιουργικά στις Ηνωμένες 

Πολιτείες, από τους κοινούς αγώνες μας σε άλλες εποχές, από 

την εταιρική μας σχέση στην Ατλαντική Συμμαχία, από την 

πολιτική αλληλεγγύη και τη συνεργασία για τους κοινούς μας 

στόχους.

Με τον Πρόεδρο κ. Κλίντον είχαμε μια πολύ φιλική, ανοιχτή και 

ελεύθερη συνομιλία. Στη συνομιλία αυτή θίξαμε όλα τα 

θέματα εκείνα, που στη σημερινή συγκυρία έχουν ιδιαίτερη 

σημασία για τις χώρες μας. Από τις ελληνοαμερικανικές 

σχέσεις έως τις εξελίξεις στα Βαλκάνια, τις ελληνοτουρκικές 

σχέσεις και το Κυπριακό.

Συμφωνήσαμε, ότι υπάρχει σημαντικό περιθώριο για τη 

βελτίωση της συνεργασίας ανάμεσα στις δύο χώρες. Η 
Ελλάδα χάρη στην οικονομική της εξέλιξη δημιουργεί 

αξιόλογες νέες ευκαιρίες για επενδύσεις, εμπόριο, 

τεχνολογικές και άλλες οικονομικές συνεργασίες.

Για τα Βαλκάνια πεποίθησή μας είναι ότι η σημερινή 

κατάσταση εγκυμονεί κινδύνους. Χρειάζεται σταθερότητα
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στην περιοχή, διατήρηση των υπαρχόντων συνόρων και 

ένταση στην εφαρμογή πρωτοβουλιών για την 

ανασυγκρότηση στην περιοχή χρειάζεται ιδίως υλοποίηση του 

Συμφώνου Σταθερότητας.

Για τις σχέσεις με τη γειτονική Τουρκία τονίσαμε την ανάγκη 

τήρησης του διεθνούς δικαίου και εφαρμογής των διεθνών 

συνθηκών. Έχουν γίνει τον τελευταίο καιρό βήματα 

προσέγγισης. Εμείς πιστεύουμε ότι χρειάζεται πιο πειστική 

απάντηση της Τουρκικής πλευράς στις πρωτοβουλίες μας. 

Συμφωνήσαμε, ότι η ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας 

βοηθάει στη στενότερη σύνδεσή της με ένα χώρο ανάπτυξης 

και ειρηνικής συνεργασίας. Η υποψηφιότητά τους όμως 

τονίσαμε εμείς δεν μπορεί να γίνει δεκτή χωρίς τις 

προϋποθέσεις που θα ευνοούν την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων που υπάρχουν.

Για το Κυπριακό συμφωνήσαμε, ότι οι συζητήσεις, οι οποίες 

άρχισαν τώρα θα πρέπει να είναι ουσιαστικές και να 

οδηγήσουν στην επίλυσή του. Για μας οι αποφάσεις και τα 

ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών αποτελούν το πλαίσιο 

επίλυσής του.

Οι συνομιλίες με την πολιτική ηγεσία των Ηνωμένων 

Πολιτειών είναι αυτονόητα σημαντικές. Μας δίνουν την

ευκαιρία να αναδείξουμε τα θέματα της περιοχής μας και τις 
κατευθύνσεις που πιστεύουμε ότι θα πρέπει να ακολουθηθούν



για την αντιμετώπισή τους. Να πληροφορηθούμε τη δική τους 

προσέγγιση και τις δικές τους σκέψεις. Αυτή η πολύ χρήσιμη 

ανταλλαγή απόψεων έγινε. Όπως και πιστοποιήσαμε τη φιλία 

του ελληνικού και αμερικανικού λαού, τους στενούς και 

ζωντανούς δεσμούς όχι μόνο στα πεδία της πολιτικής και της 

οικονομίας, αλλά και σε αυτά των επιστημών, του πολιτισμού, 

που θα πρέπει να επεκτείνουμε. Η φιλία των δύο λαών 

αποδεικνύεται από τη σημαντική παρουσία και το ρόλο που 

παίζουν οι ομογενείς στις ΗΠΑ. Έχουν και αξιοποιούν με 

επιτυχία όλα τα δικαιώματά τους ως πολίτες.

Η Ελλάδα αποτελεί πόλο δημοκρατίας, οικονομικής 

σταθερότητας κοινωνικής και πολιτικής συνοχής στην 

ευρύτερη περιοχή. Οι δυνατότητές της είναι γι’ αυτό πολύ 

μεγαλύτερες απ’ ότι το μέγεθος της χώρας ή του πληθυσμού. 

Διαπιστώσαμε ότι είναι προς το συμφέρον των δύο χωρών η 

συνεργασία μας να διασφαλίσει και να προωθήσει την ειρήνη, 

την ανάπτυξη και ένα πλέγμα σχέσεων στην περιοχή που θα 

περιορίζει τις εντάσεις. Γι’ αυτό και θα συνεχίσουμε και θα 

εντείνουμε αυτή την επαφή.

Η επίσκεψη δεν επιβεβαιώνει μόνο ένα παρελθόν. Αποτελεί 

και την εγγύηση για ένα μέλλον όπου μπορούμε μαζί να 

ανταποκριθούμε στις νέες προκλήσεις μιας καινούργιας 

πραγματικότητας που ξεκινάει στο τέλος αυτού του αιώνα. Με 

αμοιβαία κατανόηση, με ισότιμη συνεργασία, με κοινή 

βούληση να αντιμετωπίσουμε μαζί προβλήματα, να δώσουμε



καινούργιες απαντήσεις. Να χτίσουμε μαζί επάνω στις αξίες 
της δημοκρατίας και της ελευθερίας στις οποίες πιστεύουν οι 

λαοί μας.

Όσο αυξάνονται οι ρυθμοί της παγκοσμιοποίησης, η ταχύτητα 

των αλλαγών, της πτώσης κάθε λογής συνόρων, της 

ενσωμάτωσης όλων σε μια νέα πραγματικότητα, τόσο θα 

αυξάνει και η συλλογική ευθύνη για μια παγκόσμια κοινωνία 

δικαίου, σεβασμού ανθρωπίνων δικαιωμάτων, γεφύρωσης του 

κόσμου της φτώχειας και της ευημερίας. Η ευθύνη μας για μια 

παγκόσμια κοινωνία ειρήνης, ελευθερίας και ουσιαστικής 

δημοκρατίας. Εμείς από το σταυροδρόμι της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης είμαστε αποφασισμένοι να δουλέψουμε στην 

κατεύθυνση αυτή.


